521160P Johdatus tekoalyyn 2019k, viikkokoe 2, 28.3.2019

Nimi:

Ryhmanumero:

Selitd mahdollisimman lyhyesti (max 15 sanaa kukin vastaus + mahdolliset piirrokset/taulukot)

1.

Erdassa avaruuslaitteen prototyypissa on kaksi eri asiaa mittaavaa anturia. Niilld tehddaan mittaus
kolmen tunnin valein. Sinulta odotetaan sille tekodlykasta analyysiratkaisua. Antureiden
toimintaperiaate on sinulle tuntematon, mutta vuorokauden olosuhdekaapin ulkopuolella
odotettuasi sinulla on seuraavat kymmenen mittausta suunnittelua varten:

Nayte | Anturil | Anturi2
x1 -2 4
X2 15 2
x3 3 1
x4 -2 2,5
x5 2 0
x6 1 0
x7 -1 2
x8 -1 3
x9 2 1
x10 -1,5 2,5

a. Millaisesta analyysi-/mallinnusongelmasta tdssd nayttda olevan kyse? Perustele. (1p)

b. Varsinainen laite tullaan lahettamé&an asteroidille ja sen anturit saattavat ajoittain avaruuspolyn
vuoksi reistata. Sita varten kummatkin anturit kolminkertaistetaan. Virhelukemaksi tulkitaan
tilanne, jossa kolmen samantyyppisen anturin tuloksesta jokin poikkeaa, kuten alla anturin 1.3
kohdalla.

Nayte | Anturi 1.1 | Anturi 1.2 | Anturi 1.3 | Anturi 2.1 | Anturi 2.2 | Anturi 2.3
xn -2 -2 -15 4 4 4

Anturikategorioiden 1 ja 2 reistaus todetaan sitd yleisemmaksi, mitd suurempia niiden antamat
mittausarvot ovat absoluuttiarvoiltaan. Tatéa tietoa halutaan kayttaa hyodyksi arvioitaessa,
onko mittauspoikkeama oikeasti merkittava. Millaiseen menetelmaan turvaudut tassa
tarkoituksessa? Perustele. (1p)

c. Millaisia menetelmia kaytat, jotta virheellisind hylatyt mittaustiedot eivat kokonaan esta
antureiden kayttoa luotaimen sadtamisessa? Perustele. (1p)



2. Tenttien alustavaan arvosteluun on kehitetty arvostelurobotti, joka toimii vaittdman mukaan
grafologisella teknologialla.

a. Robotti opetetaan opiskelijoiden tenttipapereilla. Onko kyseessa oltava ohjattu vai ohjaamaton
oppiminen. Perustele (1p)

b. Perustele, onko arvostelurobotin toiminnallisena riskind enemman yli- vai alioppiminen? (1p)

c. Arvostelurobotti kavi lapi 140 tenttipaperia alle kolmessa minuutissa. Niistd hyvaksytyiksi
luokiteltiin 100 kpl. Opettajan tekemassa jalkitarkistuksessa hyvaksytyista kuitenkin l6ytyy 20
kpl hylattavia ja hylatyista 20 kpl hyvaksyttavid. Mika oli robottiarvostelijan tarkkuus
(precision) ja mika saanti (recall)? (1p)



